

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 161 (18859)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
**20**  
СЕНТЯБРЯ

2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 7.10  
Заход солнца 19.34  
Долгота дня 12.24

Погода:

Днем пасмурно, дождь,  
температура +6...+8°C,  
давление 747 мм.рт.ст.,  
относительная влажность  
86%, ветер ю. 2 м/с, пред-  
стоящей ночью темпера-  
тура +2°C.

**КОЛЛЕГИЯ** администрации города рассмотрела итоги подготовки объектов ЖКХ к новому отопительному сезону.

С докладом по этому вопросу на заседании выступил заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству С.Д. Кнутарев. По словам докладчика, было запланировано работ на 194,8 млн. рублей, а выполнено сейчас на 165,6 млн. рублей. При этом объём финансируемых работ составил 142,2 млн. руб., или 73 процента. Как считает руководство ЖКХ, всё запланированное будет выполнено, поскольку работы велись и ведутся в полном соответствии с утверждённой программой. Сегодня готовы к зиме сто процентов котельных и тепловых сетей, тепло подано в школы и детсады, больницы, жилые дома. На реконструкции одной котельной КСК было освоено 30 млн. руб., что стало гарантией стабильного, надёжного теплоснабжения северо-восточной части города. Проложены магистральные сети, построены ЦТП и закрыты мелкие котельные № 7, 8 и 9. Надёжно работает

## С ВЫСОКОЙ ГОТОВНОСТЬЮ

система водо- и энергоснабжения, большие объёмы выполнены на ремонте кровли жилых домов, подъездов, межпанельных швов. В квартирах участников Великой Отечественной войны появились 113 новых пластиковых окон. Проложены линии уличного освещения и кабельные сети, построены детские площадки во дворах, заасфальтированы километры внутриквартальных проездов. Словом, сделано очень много. Главное в том, что отопительный сезон начался, на котельных есть десятидневный запас угля, и в зиму мы смотрим уверенно. Высокую готовность жилищно-коммунального

хозяйства к холодам отметил директор ОАО «Коммунальная энергетическая сервисная компания» В.Р. Гутьяр.

— Планы у нас были большие, и предприятия с ними успешно справились, - сказал Владимир Робертович. - Отопительный сезон набирает обороты, и, выполнив свои задачи, коммунальщики взялись за дополнительные объёмы. Считаю, что город войдёт в зиму нормально. Посмотрите, сколько сделано: это и коллектор по улице Широкой, и гидрант в школе № 11, и линии уличного освещения, и теплотрассы, изолированные пенополиуретаном. Перечислять здесь можно долго - сдвиги налицо.

Глава города В.К. Ермаков призвал коммунальщиков ответственно подойти к решению своей главной задачи - нормально пережить зиму. Подводя итог, Валерий Константинович подчеркнул важность всей проделанной работы, заострив особое внимание на необходимости не останавливаться на достигнутом.

**В. ИВАНОВ.**

## ГОЛЯНСКАЯ Наталья Михайловна

18 сентября 2006 года трагически погибла Наталья Михайловна Голянская - заместитель председателя Совета народных депутатов Кемеровской области, ректор Кузбасского областного педагогического института, кандидат педагогических наук, видный общественный деятель.

Наталья Михайловна родилась 14 августа 1952 года в рабочей семье в Ленинске-Кузнецком. В 1969 году окончила среднюю школу № 18 Ленинска-Кузнецкого, в 1973 году окончила Кемеровский государственный педагогический институт.

Свою трудовую деятельность начала учителем математики средней школы № 4 города Ленинска-Кузнецкого.

С 1981 г. по 1982 г. - инструктор Ленинск-Кузнецкого городского комитета КПСС.

1982-1983 годы - учитель математики средней школы-интерната № 41 спортивного профиля города Ленинска-Кузнецкого.

С 1982 по 2002 год работала заместителем директора по учебно-воспитательной работе и директором педагогического училища города Ленинска-Кузнецкого.

В 1995 году защитила диссертацию на тему «Организационно-педагогические условия профессиональной адаптации учителя в системе «педагогическое училище (колледж) - вуз» и получила степень кандидата педагогических наук.

В 2002 году в Ленинске-Кузнецком был открыт Кузбасский областной педагогический институт, что явилось большим событием в образовании и научной жизни всего Кузбасса. Главная заслуга в создании института принадлежит Наталье Михайловне Голянской, которая и была избрана ректором нового вуза.

В апреле 1999 года избрана депутатом Совета народных депутатов Кемеровской области первого созыва по Ленинскому избирательному округу и с честью справилась с депутатской работой, в очередной раз оправдала доверие людей.

В апреле 2003 года была избрана заместителем председателя Совета народных депутатов области второго созыва.

Награждена медалями: «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени, «60 лет Кемеровской области», «За достойное воспитание детей».

Выражаю глубокие соболезнования родным и близким заместителя председателя Совета народных депутатов Кемеровской области

**ГОЛЯНСКОЙ Натальи Михайловны**

Не стало принципиального, честного, порядочного человека и депутата, искренне болеющего за интересы ленинск-кузнецких и кузбассовцев, показывавшего достойный пример служения общему благу, в основе которого лежали



Наталье Михайловне были присвоены звания: «Отличник народного просвещения» (1992 год), «Заслуженный учитель Российской Федерации» (1997 год), «Почетный учитель Кузбасса» (2003 г.).

Наталья Михайловна была человеком чести, профессионалом высочайшего уровня, мудрым наставником молодежи.

Она помогала людям найти свое место в жизни. Очень многие считают Наталью Михайловну своим духовным наставником. Талантливый руководитель, яркий педагог, неординарная личность, видный общественный деятель, заботливая мама двоих сыновей, бабушка - её уважали, ценили, любили, на неё равнялись, с неё брали пример. Наталья Михайловна внесла огромный вклад в развитие Ленинска-Кузнецкого.

Вся её деятельность была посвящена служению Кузбассу.

Наталья Михайловна достойно и ярко шла по жизненному пути...

Она ушла в расцвете лет, полная творческих сил...

Все мы понесли невосполнимую утрату.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким покойной. Глубоко скорбим. Светлая память о Наталье Михайловне навсегда останется в наших сердцах, в сердцах тех, кто знал её и работал с ней.

**Коллегия администрации города Ленинска-Кузнецкого. Городской Совет народных депутатов. Городской Совет ветеранов.**

Церемония прощания с Натальей Михайловной Голянской состоится сегодня с 11 до 13 часов в ДК имени Ярославского.

х х х

В связи с проведением траурных мероприятий сегодня, 20 сентября, с 11 до 14 часов движение автотранспорта по проспекту Кирова будет ограничено.

Администрация города.

## МОЖНО ГОЛОСОВАТЬ ДОСРОЧНО

Территориальная избирательная комиссия приглашает горожан прийти на свой избирательный участок для голосования, если по уважительной причине они 8 октября будут отсутствовать в городе.

**8**  
октября - выборы городского Совета народных депутатов

Проголосовать досрочно избиратели смогут в помещении территориальной избирательной комиссии начиная с 22 сентября и по 4 октября. В рабочие дни это можно сделать до 18 часов, а по субботам и воскресеньям - с 10 до 14 часов. Адрес комиссии: пр. Кирова, 56, каб. 414, тел. 7-77-61. Таким образом, избиратели имеют возможность досрочно принять участие в предстоящих выборах, если для этого имеет уважительная причина.

Выборная кампания набирает ход, в средствах массовой информации проводится агитация за кандидатов в депутаты городского Совета. Наступает пора передачи списков избирателей непосредственно на участки. Участковые избирательные комиссии проведут уточнение списков, а затем избиратели смогут обратиться в центры своих участков, чтобы проверить свои данные.

**Г. ИВАНОВА.**

## НА ОБЪЕКТАХ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ПОСЁЛКА НИКИТИНСКОГО В ОСНОВНОМ ЗАКОНЧЕНЫ РАБОТЫ ПО ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ

На котельной посёлка проведён ремонт насосного оборудования, запорной арматуры, пускозащитной электроаппаратуры, конвейера, прошла чистка газоходов и котлов. Отремонтированы тепловые камеры, заменены теплосети на улице Поселковой. На доме № 25 по улице Дальневосточной при-

ведена в порядок кровля. В 12 муниципальных домах выполнен необходимый текущий ремонт кровель, проведена ревизия запорной арматуры, систем внутридомового оборудования, гидравлические испытания систем водоснабжения и отопления. На эти дома оформлены паспорта готовности к работе в зимних условиях.

**Л. ЛАСКИНА**

## Новая компания от СУЭК

Сибирская угольная энергетическая компания начала реформу энергоснабжения добычных и сервисных предприятий, входящих в её состав.

Согласно этим мероприятиям, энергоснабжение предприятий будет выделено в самостоятельный бизнес. С этой целью создана новая компания ООО «ГлавЭнергоСбыт», которая будет осуществлять договоры с субъектами общероссийского оптового рынка электроэнергии. Передачу этих функций от СУЭК ООО «ГлавЭнергоСбыт» предполагается провести после первого января 2007 года, когда вновь образованное предприятие начнёт снабжать электроэнергией предприятия СУЭК, расположенные в Ленинске-Куз-

нецком и Республике Бурятия. А в 2008-2011 годах ООО «ГлавЭнергоСбыт» возьмёт на себя функции поставок электроэнергии с оптового рынка на все остальные предприятия СУЭК. При этом полезный отпуск электроэнергии предприятием будет постоянно увеличиваться - от 500 млн. кВтч в 2007 году до объёма более одного миллиарда кВтч в 2011 году. Поставный переход к закупкам электроэнергии исключительно с оптового рынка даст положительный экономический эффект.

**М. ТЕРЕХИНА.**

## ПЛОЩАДКИ - ДЕТЯМ

47 детских городков и спортивных площадок вместо 16 по плану установили коммунальщики города на последние месяцы.

Таким образом, целевая программа, утверждённая главой города В.К. Ермаковым, перевыполнена, практически в 2,5 раза. Площадки были сделаны силами предприятий, обслуживающих жилой фонд. Это различные спортивные снаряды, качели и карусели, выполненные из

подручных материалов. Есть также песочницы, скамейки для отдыха. До конца осени планируется установить ещё несколько городков, где ребята смогут отдохнуть от уроков во время начавшегося учебного года.

**С. КОРНЕВА.**

8 октября – выборы городского  
Совета народных депутатов

Кандидат в депутаты Ленинско-Кузнецкого городского Совета по избирательному округу № 21 АЛЕКСАНДРОВА Неля Александровна, директор центра социального обслуживания.

Родилась в Ленинске-Кузнецком, закончила среднюю школу № 20 и Московский институт легкой промышленности. Работала на камвольном-суконном комбинате, избиралась председателем профсоюзного комитета и секретарем парткома предприятия, была инструктором промышленного отдела горкома КПСС. С 1993 года – директор центра социального обслуживания.

В настоящее время являюсь действующим депутатом городского Совета по этому же округу. Считаю своей главной задачей решение социальных проблем, связанных с открытием детской площадки, почтового отделения и аптечного пункта, ремонтом дорог, освещением улиц.

Выдвинута избирательным объединением "Всероссийская политическая партия "Единая Россия", в рядах которой состою.

Центры избирательных участков округа № 21: школа № 7 (пер. Челюскина, 20); филиал поликлиники № 4 (ул. Витебская, 52); психобольница (ул. Рижская, 8).

Публикация размещена кандидатом на бесплатной основе

45 лет трудовой деятельности – такой стаж работы у директора ОАО «Шахта имени Кирова» филиала ОАО «СУЭК» Валерия Львовича Пинскера. На прошлой неделе коллектив шахты поздравил его с этой замечательной датой, «присвоив» звание «народный директор».

Валерий Львович пришел на шахту имени Кирова по распределению в 1961 году, после окончания Московского горного института по специальности «горная электромеханика». Своей трудовой стаж начал с подземного электрослесаря. Грамотного специалиста заметили, и началось его продвижение по служебной лестнице: горный мастер, механик стационарных установок, помощник главного механика шахты, а с ноября 1970 года – главный механик. В этой должности он проработал 20 лет и в 1990 году был назначен заместителем

## И СТАЛ НАГРАДОЙ ТРУД

лем директора по коммерческим вопросам, а с января 2000 года – директором ОАО «Шахта имени Кирова».

Как отмечают коллеги, это тот редкий случай, когда человек сочетает в себе важные качества руководителя и хозяйственника. Умный, грамотный, интеллигентный, в работе серьезен и требователен.

За время его работы в качестве директора шахта дважды была удостоена звания «Лучший шахтерский коллектив» Кузбасса – в 2004 и текущем году. Соответственно, дважды и В.Л. Пинскеру было присвоено звание «Лучший директор» среди угледобывающих предприятий Кузбасса. Полный кавалер нагрудного знака

«Шахтерская слава» – символа высшей профессиональной шахтерской награды, «Заслуженный шахтер РФ», «Почетный работник топливно-энергетического комплекса», «Заслуженный шахтер Кузбасса». Награжден медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» II и III степеней, орденом Трудовой славы III степени.

За многие годы работы грамотному специалисту и хозяйственнику не раз предлагали перейти на более престижное место. Но в его трудовой книжке только одна запись – на ставшем самым важным в жизни предприятии, которому останется верен и в будущем.

М. ЛУЧИК.

## ТРОПА В ПРИРОДУ

У городских школьников появилась прекрасная возможность проводить уроки на природе – своеобразным учебным классом для них стала экологическая тропа.

Главная цель создания экологической тропы на территории Дворца творчества детей и учащейся молодежи – повышение уровня экологической культуры через практическую деятельность. У ребят появится возможность сравнивать естественный и антропогенный ландшафты, организовать постоянное наблюдение за состоянием природных компонентов. Ведение практической деятельности будет повышать уровень их экологической культуры. И, в конечном итоге, такое воспитание позволит приобрести опыт принятия экологически значимых решений. А он, в свою очередь, поможет в будущем.

Мы проводили анкетирование, опросив в общей сложности 490 человек. Проанализировав анкеты, пришли к следующим выводам. Проявляют желание общаться с природой, наблюдать за ее явлениями и объектами 69,3 процента ребят, остальные 30,7 процента не

проявляют желания. Имеют представление о взаимосвязях в природе 61,3 процента школьников, а понимают существование связи между своим здоровьем и состоянием окружающей среды 81 процент ребят.

## Национальный проект: ОБРАЗОВАНИЕ

Таким образом, экологическое сознание учащихся развито недостаточно. Причина, на мой взгляд, заключается сегодня в том, что очень много говорится везде об ухудшении состояния окружающей среды, но вот чисто практических занятий по экологической тематике проводится очень мало.

Экологическая тропа «Лесная», созданная на территории Дворца творчества, включает в себя три стоянки. Это птичья столовая, просе-

ка и смешанный лес. Птичья столовая предусматривает развешивание кормушек для птиц. Здесь ребята будут не только наблюдать за птицами, но и подкармливать их, следить за состоянием самих кормушек. На просеке предполагается организация деятельности по выявлению положительных и отрицательных воздействий на состояние окружающей среды вследствие вырубки леса. Лес представлен у нас тополями высотой 10-15 метров.

Встречаются кустарники малины, смородины, ивовые кустарники. Мы будем вести наблюдения за состоянием леса.

В создании экологической тропы были задействованы представители экологических отрядов школ города, а ООО «Дорожник» под руководством директора Евгения Викторовича Никитина помог в организации вывоза мусора с ее территории. Так что сегодня школьники города имеют возможность проводить уроки на природе и повышать уровень своего экологического сознания.

О. КОЛОСНИЦЫНА.

Методист Дворца творчества детей и учащейся молодежи.

Летнее время для коммунальщиков было сложной и ответственной порой, тем периодом, когда все объекты жилищно-коммунального хозяйства и жилищного фонда подготавливаются к зиме. На проведение этих мероприятий выделяются средства из федерального, областного, местного бюджетов, а также собственные средства предприятий. Ремонтные работы ведутся коллективами жилищно-коммунальных структур и подрядных организаций.

Объем денежных средств, предусмотренных на подготовку к зиме 2006/2007 года, составляет 194 миллиона 800 тысяч рублей. В настоящее время получено 142 миллиона 300 тысяч рублей, или 73 процента от запланированного.

### Для надёжного тепла

Главная задача, которую должен выполнить коллектив ККИТС, состояла в том, чтобы окончить все виды работ на объектах предприятия к 1 сентября, а с 15 сентября подать тепло в жилые дома горожан в соответствии с графиком запуска. Все 32 котельные, как муниципальные, так и ведомственные, получили паспорта готовности 30 августа. К работе в зимних условиях подготовлены также все 10 ЦТП, которые находятся в первом, втором, третьем микрорайонах, в районах поселка Лапино-Сосновского, улиц Пушкина и Зварыгина.

Большой объем работ предстояло выполнить по котельной КСК, где идет ремонт котла № 3. Здесь освоено 30 миллионов рублей. Сейчас силами специалистов ЗАО «Теплосервис» ведутся ремонтно-восстановительные работы трубной части вспомогательного оборудования, контрольно-измерительных приборов и автоматики.

В течение прошедшего времени проведены замена стального экономайзера, воздухоподогревателя, труб котельного пучка, водоотпускных труб и другие виды работ как на котле № 3, так и на трёх действующих котлах, которые обеспечивают подачу тепла в микрорайоны.

На привокзальной котельной для улучшения нагрева котловой воды от дымовых газов проведена замена труб конвективного блока котла КВТС-20 № 2. Для регулирования процесса горения топлива на всех четырёх котлах отремонтированы дымососы и дутье-

вые вентиляторы. Почистили дымовую трубу котельной. Выполнены также работы по замене сетевых насосов, теплообменника, решетки котлов, питателя, дробилки ленточных конвейеров и другого оборудования, что обеспечит стабильность поставки тепла в жилфонд.

На центральной котельной отремонтированы дымососы, дутьевые вентиляторы, подпиточные, сетевые насосы и насосы сырой воды, проведён ремонт топков котлов, заменён задний экран котла № 3, и в целом котельная готова к работе в зимних условиях.

Котельная «Энергетик» также подготовлена к подаче тепла зимой. Помимо всех ремонтных работ, здесь заменён питательный насос, проведена очистка экранной поверхности котлов.

Все предусмотренные в программе подготовки к зиме мероприятия выполнены и в других котельных, кроме того, в каждой из них прошёл ремонт производственных помещений. На все проведённые в котельных работы затрачено 76 миллионов 900 тысяч рублей – это 93 процента от плана.

Кроме этого, за счёт средств ГУРШа силами управления капитального строительства построены магистральные тепловые сети и в ЦТП переоборудованы котельные № 7, 8, 9. В ЦТП ведутся пусконаладочные работы, а отапливаемые объекты получают тепло от котельной КСК.

Перед началом отопительного сезона проведено испытание всех наземных и подземных тепловых сетей, в том числе почти трёх километров новых трасс. Коллек-

тив предприятия ООО «Газол» ведёт теплоизоляцию необходимых участков теплотрасс.

На данный момент проводится экспертиза проекта тепловой трассы от котельной шахты имени 7 Ноября.

### Вода будет всегда

Коллектив водоканала провёл все необходимые работы на насосных станциях, гидроузлах, канализационно-насосных станциях и других объектах, чтобы в зимнюю стужу стабильно подавать воду потребителям.

К зиме подготовлены 600 километров (т.е. 100 процентов) водопроводных сетей, на них отремонтирована запорная арматура, устранены порывы, почищены колодцы.

Кроме этого, приведены в порядок все водопроводные колонки, которых в ведении водоканала 360 штук.

Промыты канализационные сети, заменены трубы аварийного напорного коллектора по улице Широкой, на что потрачено полтора миллиона рублей.

В целом по ремонту объектов водоснабжения и водоотведения сделано 97 процентов запланированных работ.

По областной программе «Чистая вода» реконструирован ввод томского водовода на насосно-фильтровальную станцию, для чего смонтированы 175 метров водовода и пять задвижек на трубах диаметром 1000 мм. Стоимость работ составила 5 миллионов рублей. На третьем подъёме смонтирован второй резервуар под разрыв струи, что позволит снизить гидравлические удары и обеспечит надёжность действия оборудования. В

целом же все мероприятия направлены на качественное обеспечение водой нашего города и других населённых пунктов.

### Свет для всех

Электроснабжение – одно из благ нашей цивилизации, без которой трудно обойтись и днём и ночью. Чтобы электроэнергия была круглосуточно в каждом доме, предприятии, учреждении, в ОАО «Горэлектросеть» заменены кабели ряда фидеров в центральной части города, на гидроузле № 2 в районе посёлка Дачного – это для надёжного снабжения электроэнергией объекта водоканала.

С целью энергосбережения на распределительной подстанции-47 томского водовода 20 масляных выключателей заменены на вакуумные.

Качество энергоснабжения города улучшится за счёт ремонта 27 километров ветхих электросетей и 39 трансформаторных подстанций. Этот объём был предусмотрен программой летних работ.

Совместно с ОАО «Шахта Костромовская» в южной части города прокладывается кабель от ПС «Городская» до улицы Зорина. Для выполнения работ шахтой «Костромовская» приобретены материалы на сумму 6 миллионов 500 тысяч рублей. Эти мероприятия также направлены на обеспечение качественного электроснабжения.

Для освещения города восстановлено и вновь смонтировано 8 километров 800 метров уличного освещения. Это въезд со стороны Кемерово, дорога на Лесной городок, освещены улицы Са-

доява, Земцова, Левитана, Менделеева, Ленская.

### Чтоб зима не пробралась в дома

В муниципальном жилом фонде города находится 1990 домов. В настоящее время силами коллективов подрядных организаций и организаций по эксплуатации жилого фонда запланированы объёмы работ выполнены на 96 процентов.

К началу отопительного сезона в жилфонде отремонтированы кровли 24 домов, на двух домах выполнен ремонт межпанельных швов, заасфальтированы двory у 21 дома, в двух жилых зданиях приведены в порядок вентиляционные шахты, и на двух – ведутся аналогичные работы. В Лесном городке в семи домах восстановлена принудительная вентиляция. У трёх домов проведён ремонт отмонок. Жители 24 домов встретят зиму с обновлённой системой внутридомового оборудования, и ещё на четырёх домах работы продолжаются. За летний период отремонтированы 66 железобетонных балконных плит.

В квартирах горожан установлены 200 единиц столбчатых изделий, то есть оконных и дверных блоков, на сумму 2 миллиона 100 тысяч рублей. Из них 113 единиц, общая стоимость которых один миллион рублей, заменены в жилых участниках Великой Отечественной войны.

Сотрудниками с организациями, занимающимися обслуживанием жилого фонда, отремонтировано 169 подъездов и в 80 ремонт

продолжается, установлено 138 подъездных дверей, в том числе 28 – металлических. Кроме этого, утеплено 3,6 тысячи квадратных метров перекрытий домов, заменено 10,4 тысячи метров труб различного диаметра подвальной и чердачной разводки, 1190 приборов отопления. Выполнены другие виды работ, позволяющие встретить зиму в комфортных условиях проживания, что подтверждают паспорта готовности к зиме, «выданные» на все дома.

По сравнению с прошлым годом объём выполненных по текущему ремонту работ увеличился на 8,8 процента. В целом на подготовку муниципального жилфонда к отопительному сезону затрачено 165 миллионов 600 тысяч рублей.

Для эксплуатации жилфонда и объектов жилищно-коммунального хозяйства во время отопительного сезона на всех предприятиях созданы аварийные бригады, неприкосновенный запас материалов, который постоянно пополняется. На котельных города есть десятидневный запас угля и 234 тонны мазута.

Сейчас на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства заканчивается подготовка к отопительному сезону. Все проведённые и проводимые работы направлены на то, чтобы тепло, вода, электроэнергия бесперебойно поступали в дома, на предприятия и в учреждения города.

Подготовила  
Л. ВЛАДИМИРОВА.

# ЗИМА НЕ ЗАСТАНЕТ ВРАСПЛОХ

# СЛАВИМ ШАХТЁРОВ ПЛЕМЯ!

То, что человек жив не хлебом единым, знают все. Как и то, что духовную пищу каждый воспринимает по-своему. Одни стремятся в кино, на концерты, на выставки. А вот другие черпают творчество из собственной души. Чуткой и отзывчивой на окружающий мир. Будь это музыка, картины, природы, люди, живущие рядом. И тогда кто-то садится за мольберт, кто-то склоняется над чистым листом обыкновенной или нотной бумаги. И тогда у кого-то рождаются стихи, а у кого-то — музыка к песне. И каждый раз, встречаясь с этими обыкновенными на первый взгляд, но такими необычными по сути своей земляками, искренне радуешься, что есть они в нашем городе.

Прошедшее воскресенье было обоюдно радостным, потому что в читальном зале центральной городской библиотеки им. Крупской проходило подведение итогов традиционного городского конкурса на лучшее литературное произведение и лучшую песню о шахтерах, который проводило управление культуры города. В этом году конкурс прошел в рамках приоритетного национального регионального проекта "Культура". И собрались на него как творцы, так и почитатели их талантов.

С литературными произведениями — стихами и прозой — горожане-читатели "Городской газеты" могли познакомиться на страницах специального выпуска "Литературный город наш", вышедшего накануне Дня шахтера, публикация которого стала возможна при спонсорской поддержке управления культуры муниципалитета. А песни самодеятельных композиторов — услышать на концертах в ходе празднования этого дня на сценических площадках угольных предприятий или города. Приятно, что наши самодеятельные авторы (а в большинстве своем это участники литгруппы "Парус") — люди самых разных профессий и возрастов, есть среди них и учащиеся школ, и средних профессиональных учебных заведений. Радует, что в большинстве авторами сти-

хов шахтерской тематики стали сами горняки. Сколько же любви нужно испытывать к своей профессии, чтобы "отыскать" там, под землей, самые яркие, самые важные и самые нужные строчки, чтобы передать свои чувства и рассказать о красоте горняцкого труда людям.

Следует отметить, что стихи, ставшие основой для написания песен, рассказывают не только о шахтерах, но и предпринятиях, где они трудятся, о нашем городе. Как отметил в своем выступлении заслуженный работник культуры России, самодеятельный композитор Виктор Кузьмич Куратов, стимулом для создания многих из них стало пожелание губернатора области Амана Гумировича Тулеева о необходимости создания хита, шлягера о шахтерах, подобием хорошо известной всем песни "Спят

конкурса были размещены в интернете на сайте "Культура". И очень приятно, что в конкурсе, помимо наших горожан, приняли участие самодеятельные композиторы из городов Анжеро-Судженска и Кемерово.

Лариса Петровна высказала предположение, что и в будущих конкурсах литераторов и композиторов, в частности, к приближающемуся юбилею рудника, самодеятельные авторы примут такое же активное участие.

Хорошо, что благодаря специальному выпуску-приложению к "Городской газете" ее читатели теперь будут иметь возможность увидеть произведения и литераторов и композиторов на его страницах.

Лариса Петровна тепло поздравила участников и победителей конкурса с победой и поблагодарила их.

## Национальный проект: КУЛЬТУРА

куртаны темные", но с учетом современности. И, по мнению Виктора Кузьмича, судя по песням, присланным на нынешний конкурс, композиторы и их соавторы — поэты — практически справились с этой задачей. Стали ли эти песни популярными, покажет время, но уже сегодня они тепло воспринимаются слушателями. А некоторые из них уже стали таковыми, достаточно вспомнить произведения заслуженного работника культуры России Игоря Васильевича Другова, который славит шахтеров племья и город свой родной на протяжении вот уже 26 лет! И самое известное из них песню о нашем городе "Ленинска-Кузнецкого именем гордятся", ставшую его официальным гимном.

Выступившая на встрече заведующая управлением культуры города Лариса Петровна Журавлева отметила, в частности, что в этом году управление постаралось расширить границы конкурса, предоставив возможность участвовать в нем жителям не только нашего города, но и всей области. Для чего все положения и усло-

безусловно, награды получать приятно. И дело даже не в денежных премиях, которые были приложены к почетным грамотам. А в том уважении, которое проявлено к твоему творчеству, в том внимании, с каким относится управление культуры города к самодеятельным творческим объединениям, в щедрых аплодисментах твоих собратьев по перу и поклонников твоего таланта.

Никак не хотелось бы назвать церемонию награждения победителей официальной. Да, на середину зала выходили люди, получали почетные грамоты и благодарственные письма из рук Л.П. Журавлевой, но совершенно не случайно после окончания встречи один из ее участников сказал: "Все было, как на домашнем празднике. Красиво, тепло, по-доброму". Хочется только добавить: на празднике в очень гостеприимном доме.

Победители читали свои стихи, исполняли свои песни. Для них выступал детский эстрадный коллектив "Конфетти" под руководством Н.А. Толчеевой Центрального Дворца культуры.

И каждая песня, выступал ли перед собравшимися Александр Суворов, Виктор Кузьмич Куратов, Игорь Другов, воспри-



нималась слушателями едва ли не на "бис".

В конкурсе на лучшее литературное произведение о шахтерах восемь участников были награждены благодарственными письмами управления культуры города. Звание дипломанта за второе место получил Анатолий Лошаков, работник ПУ № 38. Третье место поделили между собой Владимир Лишов, бывший горняк, и Владимир Шароник с шахты "Комсомолец". Лауреатом конкурса стал Павел Рязанов, член Союза писателей области, в прошлом редактор многотиражной газеты шахтоуправления "Кольчугинское", многолетний руководитель городской литературной группы "Парус".

По итогам музыкального конкурса на лучшее произведение о шахтерах обладателями благодарственных писем стали четыре человека. Дипломантами третьей степени были названы Виктор Куратов и Сергей Морозов. На втором месте — заслуженный работник культуры России Владимир Красильников. Лауреатом конкурса был назван заслуженный работник культуры России, самодеятельный композитор Игорь Другов.

О. МАРТОВА.



И поблажек "слабому" полу здесь не было. от каждой команды в меткости соревновались по одному мальчику и одной девочке.

По итогам всего первого спортивного этапа первое место завоевала команда школы № 73, получив в качестве приза настоящий футбольный мяч. Команды школ № 2 и 3 заняли ступеньки "пьедестала почета" соответственно номерам своих школ. И каждая стала обладателем волейбольного мяча.

Но самыми увлекательными, самыми зрелищными все-таки

рою) в серединку включилась команда школы № 38. А в соревнованиях юных поэтов эта команда стала победительницей. На втором и третьем разместились соответственно школы № 73 и 2.

Согласитесь, петь, танцевать, рисовать способен едва ли не каждый ребенок. А вот быть архитектором куда как сложнее. Тут и чертежи нужно уметь делать, и быть умельцем в прикладном творчестве, чтобы создать макет, а главное — обладать безграничной фантазией, но строго в области архитектуры и строительства. Ребятам

возгласами, а имеют свою твердую жизненно-игровую позицию и, не покладая рук, ног, смекалки, азарта и фантазии, активно зарабатывают дополнительные очки для своих команд. На этот раз ребята заработали еще и призы — три огромных и вкусных торта, предоставленных организаторам конкурса генеральным директором ОАО "Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат" Владимиром Рина-товичем Тухватуллиным.

А вот заключительный этап "Осеннего марафона" был самым изысканным и привлекательным. А назывался он "Мисс осень-2006". Наши замечательные девушки не только демонстрировали свою красоту (хотя, куда ее денешь?), но и свой интеллектуальный уровень (а это, бесспорно, куда интереснее).

Нетерпение, с которым соревнующиеся ждали подведения итогов (а в многочисленном жюри были только профессионалы, объективные и принципиальные), понятно каждому, кто хоть однажды вступал на тропу состязаний. Поэтому волнение и ожидание ребят легко объяснить. А вот ликование при объявлении имен победителей не поддается никакому описанию. Вот они — итоги командных зачетов и герои осени-2006: школы № 2 и 3 не изменили своему старту и встали на вторые и третьи места, получив в качестве призов DVD-плееры. Бесспорным победителем была названа школа № 73, которой и был вручен главный приз конкурса — цветной телевизор.

Все присутствующие на празднике сошлись в едином мнении: прощаться с летним сезоном будущего, 2007 года они будут только в городском парке культуры! С. ГОРДОСЕВИЧ.

## “Осенний марафон” на аллеях парка

Если вы случайно оказались в парке культуры в прошедшую субботу, то просто не могли не обратить внимание на необычность происходящего. По-особому приветливо "распахнулась" его главная аллея, ликующе вздымались в небо струи фонтана, озабоченно "перешептывались" кроны деревьев. И не удивительно! Наш добрый старый парк принимал своих юных гостей: здесь проходил первый городской конкурс "Осенний марафон". Идея его организации принадлежала директору ООО "Парк культуры" Николаю Владимировичу Чернышеву, а охотно подхватило ее управление образования города в лице заведующей управлением Надежды Тихоновны Рыловой.

Как пояснил Николай Владимирович, мысль о проведении конкурса навеяла прежде всего, сама золотая осень. Не хотелось, чтобы окончание сезона летнего отдыха прошло незамеченным

для горожан. И достойно завершить его, должен был еще один, наряду с многочисленными летними, теперь уже осенний конкурс. А кто легче всего на подъем, когда речь идет о состязаниях? Конечно же, дети!

Для участия в нем пригласили коллективы всех общеобразовательных школ города. Откликнулись всего восемь из них: № 1, 2, 3, 20, 21, 37, 38 и 73. На подготовку было отведено всего две недели, но ребята справились с заданиями. Программу конкурса помогла подготовить методист кинотеатра "Победа" Елена Петровна Перминова, она же стала и его ведущей.

В силу возраста первый этап конкурса просто не мог не быть спортивным. Эстафета, в свою очередь, состояла из пяти этапов. какие-то из них были шутивными, какие-то — серьезными. Например, стрельба по мишеням в тире-

стали пять последующих этапов "Осеннего марафона". Представьте себе: на живописных лужайках парка забелели настоящие мольберты, и юные художники отважно ринулись в "бой". Им предстояло создать самый красивый пейзаж, изобразить самый любимый уголок парка чудес. И ведь создали! Кстати, и здесь в лидеры выбилась школа № 73, школа № 2 не уступила уже завоеванной позиции, а вот третьей стала команда школы № 21.

Художников сменили солисты. Они соревновались в конкурсной программе "У природы нет плохой погоды...". Репертуар предполагался соответственный: песни об осени, уходящем лете, о парке, о своем детстве. На этот раз среди победителей — школами № 3, занявшей первое место, и № 21 (вто-

предстояло создать проект парка чудес 2010 года, более того — защитить его. Как хотелось бы уже сегодня заглянуть в то, собственно, не такое уж далекое будущее. И даже не для того, чтобы сравнить сегодняшние проекты с будущей реальностью. А просто узнать, вдруг да станет кто-нибудь из нынешних ребят настоящим архитектором? А в каком-нибудь интервью обмолвится с важным видом: "А знаете, впервые о выборе своей профессии мне подумалось на конкурсе в парке чудес нашего города...". Лидировали "архитекторы" из школы № 38, за ними "выстроились" коллеги из 73-й и первой школ.

Любой конкурс невозможен без болельщиков. Отрадно, что в последние годы болельщики не ограничиваются подбадривающими

# Операция "Автобус"

С начала года на территории Ленинска-Кузнецкого и Полысаева зарегистрировано 11 дорожно-транспортных происшествий, в которых 16 человек травмировались, в том числе 1 ребенок.

В связи с тем, что обстановка остается сложной, с 18 сентября по 1 октября 2006 года проводится второй этап профилактической операции "Автобус". При проведении второго этапа операции сотрудники ГИБДД будут уделять внимание техническому состоянию транспортных средств, ответственности конструкции транспортных средств требованиям безопасности, контролю за временем труда и отдыха водителей, занятых перевозкой людей, пресечению фактов эксплуатации на маршрутах общественного транспорта транспортных средств, не предназначенных для этих целей, а также профилактике нарушений правил дорожного движения водителями автобусов и дорожно-



транспортных происшествий.

ДТП, связанные с пассажирским автотранспортом, всегда дают большой общественный резонанс. Это связано с тем, что в подобных авариях всегда бывают жертвы. Так, 16 сентября на автодороге в 7-й микрорайон водитель автобуса ПАЗ-3205 сбил и травмировал пешехода, который вышел на проезжую часть дороги из-за транспортного средства. В результате ДТП пешеход был госпитализирован в реанимационное отделение.

Все владельцы автобусов независимо от формы собственности должны принять активное участие в проведении мероприятия и еще раз обратить внимание на безопасность перевозок пассажиров.

**А. СМЕРДИН.**  
Госинспектор ОТН.

## Уважаемые участники и инвалиды Великой Отечественной войны!

Приглашаем вас на бесплатное зубное протезирование в стоматологические поликлиники города по адресам:  
ул. Пушкина, 3, тел. 7-36-49;  
пр. Кольчугинский, 3, тел. 3-67-18.

Управление образования, руководители образовательных учреждений, педагоги города глубоко скорбят в связи с безвременной кончиной ректора Кузбасского областного педагогического института, заместителя председателя областного Совета народных депутатов

**ГОЛЯНСКОЙ Натальи Михайловны.**

Трудовая и педагогическая деятельность Натальи Михайловны началась в нашем городе в 1973 году. Она прошла все этапы работы педагога: пионерская вожатая, учитель математики, директор педагогического колледжа, заведующая горно, директор Областного института усовершенствования учителей, директор Кузбасского областного педагогического института, заместитель председателя областного Совета народных депутатов. Наталья Михайловна внесла неоценимый вклад в развитие системы образования города, подготовку педагогических кадров и повышение их квалификации. Где бы ни трудилась Наталья Михайловна, она всегда вникала в проблемы рядо-

вого учителя, оказывала поддержку и помогала в решении профессиональных и личных проблем.

В нашей памяти образ Натальи Михайловны останется как эталон преданности педагогическому труду, детям, бескорыстия, творческого отношения к работе, умения принимать нестандартные решения, увлекать своими идеями коллег.

Мы скорбим и разделяем горечь утраты вместе с родными и близкими Натальи Михайловны. Имя Натальи Михайловны навсегда впишется в историю образования нашего города и Кузбасса.

Светлая память об этом удивительном человеке останется в наших сердцах.

Ленинск-Кузнецкое местное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» скорбит в связи с трагической гибелью заместителя председателя областного Совета народных депутатов, ректора Кузбасского областного педагогического института

**ГОЛЯНСКОЙ Натальи Михайловны**

и выражает глубокие соболезнования её родным и близким.

Коллектив Государственного образовательного учреждения «Ленинск-Кузнецкое училище олимпийского резерва» выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с трагической гибелью **ГОЛЯНСКОЙ Натальи Михайловны** – заместителя председателя Совета народных депутатов Кемеровской области.

Коллектив НП «АРИАТ» выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с трагической гибелью **ГОЛЯНСКОЙ Натальи Михайловны** – заместителя председателя Совета народных депутатов Кемеровской области.

Городское отделение КПРФ, ветераны партии города скорбят по поводу трагической гибели заместителя председателя Совета народных депутатов Кемеровской области **ГОЛЯНСКОЙ Натальи Михайловны** и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.

Администрация города Ленинска-Кузнецкого, городской Совет народных депутатов, городской совет ветеранов глубоко скорбят в связи с трагической смертью коменданта здания Государственного образовательного учреждения «Кузбасский областной педагогический институт» **ЧЕРУХИНОЙ Светланы Александровны** и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.

Администрация города Ленинска-Кузнецкого, городской Совет народных депутатов, городской совет ветеранов глубоко скорбят в связи с трагической смертью помощника ректора Государственного образовательного учреждения «Кузбасский областной педагогический институт» **НИППЕР Ксении Сергеевны** и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.

Администрация города Ленинска-Кузнецкого, городской Совет народных депутатов, городской совет ветеранов глубоко скорбят в связи с трагической смертью бухгалтера-материалиста Государственного образовательного учреждения «Кузбасский областной педагогический институт» **ОКУНЕВОЙ Елены Сергеевны** и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.



## ООО "Компания ЛАД-ДВА"

ПРИГЛАШАЕТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В СЕМИНАРЕ:

**"БУХГАЛТЕРСКАЯ И НАЛОГОВАЯ ОТЧЕТНОСТЬ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2006 Г."**

**2 ОКТЯБРЯ - НОВОКУЗНЕЦК**

**3 ОКТЯБРЯ - КЕМЕРОВО**

Для партнеров "Компания ЛАД-ДВА" семинар проводится бесплатно

**ЗАЯВКИ ПРИНИМАЮТСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ:**



**Кемерово**  
**74-44-44**

**Новокузнецк**  
**45-47-02**

**Ленинск-Кузнецкий**  
**3-32-75**



*Дорогого  
Александра Ильича  
РЫБИНА поздравляем*

*с 50-летним юбилеем!*

Пусть в день рождения твоего  
Тепло семьи тебя согреет,  
А с ним не страшно ничего.  
Желаем просто, от души,  
Здоровья, счастья, доброты,  
Не помни горести и бед,  
Живи счастливо до ста лет!

**Родные.**

## УТЕРИ

Утерянное свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (ИНН) № 42/001699300 на имя Алексея Сергеевича Окнянского считать недействительным.

х х х

Утерянный студенческий билет ЛК 03-27 КОПИ на имя Ольги Алексеевны Толмачевой считать недействительным.

## СООБЩЕНИЕ

**о проведении внеочередного общего собрания акционеров ОАО "Техсвязь"**

Совет директоров открытого акционерного общества "Технологическая связь" (место нахождения: Российская Федерация, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 62) сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится в форме заочного голосования.

Дата окончания приема бюллетеней для голосования: 26 октября 2006 года.

Почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные бюллетени для голосования на внеочередном общем собрании акционеров: 652515, Кемеровская об-

ласть, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 62 (с пометкой «на собрание акционеров»).

К направляемым бюллетеням для голосования необходимо приложить документы, удостоверяющие полномочия правопреемников и представителей лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании (их копии, засвидетельствованные нотариально).

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, – 19 сентября 2006 г.

Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров ОАО "Техсвязь":

1. Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность.

2. Утверждение Устава ОАО "Техсвязь" в новой редакции.

3. Утверждение Положения о совете директоров ОАО "Техсвязь" в новой редакции.

Ознакомиться с информацией (материалами) к собранию лица, имеющие право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, могут с 5 октября 2006 года с 10.00 до 17.00 в рабочие дни по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 62.

**Совет директоров  
ОАО "Техсвязь".**

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

**Зам. главного редактора В.В. ПЛИСЕНКО.**

Адрес редакции:  
652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

### Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ЛПО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 19.09.2006г.

Печать офсетная.  
Заказ 2431  
Цена в розницу - договорная.